

## 那风景铭记在我心里

省扬高中三(10)班 陈皓宇

清脆的水声在空中回荡着，一丝凉意扑面而来，繁密的树木把夏日的炎热隔绝在外。

我坐靠在山石上，不住地打量着四周。一条小溪在阳光的照射下闪烁着耀人的光辉，溪水湍急地奔向远方参差不齐的草木中，宛若一条青蛇。

周围显得尤为幽静，让我整个身心都沉浸其中。我深一脚、浅一脚地穿过绿幽的草丛在岸边的石上蹲下，浅浅的水流流过的石块上爬满了深清的绿苔，与岸边光秃的岩石形成一道鲜明的分界线。

抬头便是山石突兀而坚硬的轮廓，突然一抹绿色闯入了我的眼帘。那是一株草！它看似那样脆弱，纤细的茎由山石中轻轻探出，细得快要接近透明，它又是那样的顽强，脱离了肥沃的土壤与水源，却坚强地跻身于坚硬的山岩之间。看着在风中摇曳的它，内心被深深地震撼了。再仔细看时，却发现山岩上不止这一株，远远望去，星星点点的绿意让山壁也显得有了生气。我向上游漫步，又在山壁上发现一株花，是的，是一株花，在那纤细得几乎透明的茎的支撑下，一朵嫩黄的花面向东方傲然挺立！即使那花比指甲盖还要小一些，可它却被赋予了阳光的色彩！那份顽强就如太阳一般耀眼。

我不由得想起自己，优越的条件，穿住无忧，吃喝不愁的我，还有什么理由放弃！泉水激荡，穿透脑海，直到心灵深处，回荡，回荡。

离开了很久，那抹耀眼却不刺眼的嫩黄却时时浮现眼前，那清脆的水声也总在心中回荡，午夜梦回，总觉得自己依然置身于那风景之中，久久不能忘却。

## 从电影《智取威虎山》说到《林海雪原》

中山路小学四(5)班 刘浩文

电影《智取威虎山》观看后，我提出想阅读原著的愿望，妈妈给我买了连环画版的小人书和人民文学出版社的大部头《林海雪原》。从电影到小人书到大部头，我深深爱上了这部《林海雪原》。

在电影中，通过声音，用视觉感受每一个人物的情绪；在连环画中，通过许多图片展开有限的想象，遗憾其文字太少，情节无法丰富，不能让我过瘾；可大部头就不一样了，通过大量精彩细节的描写，我的思绪不由地被带到了那弥漫着纷纷战火的岁月。一支解放军小分队，在团参谋长少剑波的率领下，深入林海雪原执行剿匪任务。侦察英雄杨子荣打进威虎山内部，配合小分队里应外合全歼匪帮。

大部头对这一情节则用生动的文字记录了每一个细小的动作，内心的变化，眼神的交流，语言的幽默……让我的眼前出现了一幅幅鲜活的画面：为了顺利潜入座山雕老巢，完成“智取威虎山”的任务，杨子荣苦练匪语，在献礼座山雕之时，杨子荣机智勇敢，对答如流；当遇到紧

急情况时，他临危不惧，勇敢机智，最终来了个“小分队驾临百鸡宴”，大获全胜。

在大破四方台这个情境中，电影中一个字都没有涉及，而在小人书中，这一情景写得还算比较细致，但还是缺少了吸引人眼球的语句和对人物语言、神态的详细描写。大部头精彩的语句扣人心弦，人物、事件的详细描写又使文章增色不少：小分队充分利用集体智慧，“将计就计”“调虎离山计”“毁巢毁屁股”“槽头炸马”“林海雪原大周旋”等，将林海雪原中的大锅盔山和四方台上的匪徒逐一剿灭。如此丰富的战斗场面描写，让我深深喜欢上了这本大部头。

当然，一部电影、六本连环画、一本大部头的背后都给我们塑造了203小分队团队意志坚定、英勇无畏的高大形象。少剑波更是一个骁勇善战的首领，这样的人物，这样的团队，都值得记忆在每一个读者的心中。

(指导教师 沈红霞)

## 一夜春风一夜灯火

红旗小学六(2)班 戴益楠

“闹元宵，闹元宵……”怎是一个“闹”字了得！一阵阵欢快的歌声，一阵阵欢庆的锣鼓，一阵阵绚烂的烟火；一队队霸气的耍狮，一队队灵动的舞龙，一队队优美的秧歌；在闹市，在乡野，在古镇，在这一天，不管你身处何地，身在何方，你的耳畔，你的身旁，你的眼里，都充盈着浓浓的中国红，火红灯笼、彩花灯，欢声、笑语飞出了家家户户，喜气、爱意荡漾在大街小巷，整个中华大地飞扬着热热闹闹的神采！

“吃元宵，吃元宵……”怎是一个“吃”字了得！元宵节理所当然吃元宵，元宵也称“汤圆”，风味独特，在糯米粉里有白糖的甜蜜、有玫瑰的芬芳、有芝麻的香滑、有黄桂的郁香、有豆沙的滑爽……或荤或素，或甜或咸，只要是你想的，都有。团圆的，圆圆的，在新年的第一个月圆之夜，在一元复始，大地回春的节日夜晚，品尝着或汤煮、或油炸、或蒸食的元宵，享受着家人团圆、美满时光，诉说着新年的畅想，意气风发，信心十足。窗外是满眼的红，屋里是浓浓的浓情。

新年第一个月圆之时，春回大地，万象更新，人们在高跷端踏上新年通向幸福的路，在旱船的划桨声驶向希望的海，在太平鼓上敲出永世的太平，我想这就是我们一代又一代，代代相传欢度元宵的缘由吧！

一夜的春风，一夜的灯火，传承着世世的情！

## 台北游览记

中山路小学三(6)班 石梓渡

寒假，我们全家去台湾旅游。这次旅行历经8天，我印象最深的是在台北的旅程。

我们参观了台北的故宫博物馆，里面最有名的是：翠玉白菜、毛公鼎和东坡肉。翠玉做的白菜栩栩如生，上面还雕刻着一只蟋蟀和一只蝗虫，导游阿姨介绍，这是一个王妃的嫁妆，是爸

爸妈妈对女儿的美好祝福。爱好书法的人肯定喜欢毛公鼎，在这个鼎的内部刻着很多古代文字。而东坡肉大家千万不要误会，其实是一块石头，如果不仔细看，我想贪吃的人肯定会流口水。

我们去了孙中山纪念馆，我们赶到的时候正好举行卫兵的交接仪式。场面非常的庄严。馆里还有很多孙中山的介绍。上学期我们学习了《孙中山破陋习》的课文，在这个纪念馆里，我对他更了解，也更崇拜他了。

台北的101大楼。它曾经是世界第一高楼，现在已经被超越了，我们登上最高层，俯视台北。我很喜欢台北这座城市，走在干净的马路上，行人都很有礼貌，我们也受到了感染，会不由自主地向陌生人微笑。

## 包元宵

京口实小四(3)班 王恬琪

今年的元宵节，爸妈让我自己动手做元宵！我先拿出一个盆，倒上大半盆面粉，拿一双筷子，往盆里倒下不烫也不冷的水。记住，不要放得太多喔！水放得太多，可做不成汤圆了。放完水，将筷子放进盆里按顺时针方向不停地搅拌，直到搅拌得不干也不稀，然后放下筷子，开始揉面，一直要将面揉得不黏手，就可以包元宵了。将搅拌好的面团搓成一长条，掰成一截一截的，拿出其中一截，搓成球形，再压成圆饼形，用食指在中间轻轻地摁，一定要有印子，围着这个印子不停地旋转，一直旋转到这个面饼宛如一个迷你的小碗，放在手心，在里面放上芝麻糖，不停地旋转，一边旋转，一边捏，直到上面还有一个萝卜头似的小洞口，再轻轻地捏，直到上面有了一个尖儿。看！一个寿桃形的汤圆就诞生了。按照外婆教我搓汤圆的技巧，不一会儿，就把二十几个汤圆包好了。

吃着自己亲手包的汤圆，不由地升腾起一阵自豪的感觉。

(指导老师 陈静茹)

## 生命的意义

江南中学七(8)班 徐天悦

冬，是静默的，昔日争芳斗艳的花早已凋谢，可它却依然挺立着。

走进房间，一处五彩斑斓的景象吸引了我的注意。红的，黄的，紫的，像一个个球，并排站立着，好不热闹。

我向它们走去，随意地拿起一个瓶子，仔细地端详：每一个都是上面的盛开，下面的待放。轻轻摘下一片花瓣，好像紫色全部沉淀了下来，沉淀在每片花瓣的最中间。

我凝望着这片花瓣，忽然想起了十天前的一件事。那天，刮着大风，我出门探亲，晚上回来发现，风信子倒在桌上，根已折断了一半，虽然已经丢失了一天的水分，但它依然茂盛地、骄傲地活着。过了十几天，它终于开花了，开得这样盛、这样密，一直到了我的心底。

花和人都会遇见各种各样的困难、挫折，但是生命的长河是无止境的，我们无需为一些困难而丢失梦想，只有怀有对未来的向往，才



市实小二(4)班 张沁语

能让我们的生命更加有意义，更加灿烂，更加辉煌。

正如风信子的花语：“只要点燃生命之火，便可同享丰盛人生。”想到这里，我又陷入了沉思。

(指导老师 林川)

## 参观东方明珠广播电视塔

解放路小学五(2)班 戴莹莹

今年寒假，爸爸带我去上海参观东方明珠广播电视塔。

我们跟随讲解员来到一部高速电梯前，电梯运行速度非常快，进入电梯一开始没有什么感觉，大约过了几秒钟，耳朵就出现“嗡嗡”的声音，这时讲解员解释说这是正常现象。很快我们就到达了263米的主观光层。该观光层位于上球体，直径为45米，最有意思的是每一扇玻璃代表一个省份，我找到江苏并拍照留影，还用投币望远镜观看了黄浦江畔的万国建筑群。

参观完主观光层，我们坐电梯来到了东方明珠广播电视塔360度悬空全景观光走廊，走廊全长150米，宽2.1米，该观光走廊是由24个可以活动收放的“花瓣状”钢化透明夹胶玻璃组成。人走在上面有一种悬空的感觉，低头一看更是心惊肉跳，而且上面风很大。我躺在上面，闭上眼睛拍了一张照片，下来时腿还在发抖呢！

最后我们来到了一层上海城市发展历史陈列馆，该馆分为6个部分。分别是城厢风貌、开埠掠影、十里洋场、海上旧踪、建筑博览、车马春秋，由数百件珍贵历史文物，上百幢按比例缩小的华美建筑，117个与真人般大小的蜡像、小泥人组成，反映了上海发展的过程。

通过这次参观我既增长了知识，又开阔了视野。我们要珍惜今天的幸福生活，努力学好科学文化知识，做一个对国家，对社会有用的人。

(指导老师 赵萍)

## 有意义的元宵节

京口实小四(3)班 刘璟妍

元宵节，下午我做完作业，就听到妈妈叫我：“祺祺，快来！”我丈二和尚摸不着头脑，赶紧走进厨房，疑惑地问：“妈妈，有什么事吗？”妈妈微笑着说：“小傻瓜，今天是元宵节，晚上全家吃汤圆，我们动手吧！”我恍然大悟，原来妈妈是要做汤

圆呀。

我们洗净手，妈妈拿出一只小盆，妈妈在盆里倒上一些糯米粉，将冷水一点一点放进去，再用手绞了几下又放了点水。妈妈告诉我：水不能太多，少了可以再加，太多会黏手。为了有创意，也为了增加营养，妈妈还准备了一杯绿绿的菠菜汁倒入面团里，水够了，我和妈妈各分一半，我们用手来回揉，直到不再黏手，面就揉好了，面团可真像一块碧绿的翡翠啊！

开始包汤圆了，我照着妈妈的样子把一个个小面团搓成圆形再放在台面上压扁，只见妈妈拿起压扁后的小面皮，她那一双灵巧的手来回转动揉捏，这时候奇迹出现了——小面皮形成了“空心圆”，妈妈将事先准备好的黑芝麻馅填进了“空心圆”，再将这个“空心圆”的“大嘴巴”给闭紧，最后再在手上来回搓，将包好的汤圆搓圆，一个个翡翠汤圆就大功告成啦。

妈妈和我欣赏着我们的劳动成果不由自主地哼起了快乐的歌曲。晚上，老爸回到家，品尝了我们的翡翠汤圆，老爸兴奋地给我和妈妈点了个大大的赞。我用劳动创造了快乐，我过了一个十分有意义的元宵节！

(指导老师 陈静茹)

## 春天来了

江滨实小二(3)班 黄子傲

春天来了，春风吹在身上舒服的，春雨落在地上滴滴答答的。

春风吹绿了柳枝，柳枝发出了嫩芽；春风吹绿了小草，小草探出了脑袋。雪白的梨花，粉红的杏花和娇嫩的桃花也盛开了，蜜蜂们也忙碌起来了。

燕子也从南方飞回来了。布谷向农民说：布谷，布谷，春天来了，赶快播种吧！布谷又对蝴蝶们说：布谷，布谷，春天来了，花儿盛开了，你们赶快去采花蜜吧。布谷还对小朋友们说：布谷，布谷，春天来了，赶快出去玩吧！

到处都热闹起来了：河水哗地流淌，小鱼儿欢快地拍打着水面，小鸟停在枝头上叽叽喳喳唱起歌来，小朋友们也出来玩啦。有的跳绳，有的踢毽子，还有的在围圈圈做游戏，他们好开心啊！

太阳升起来了，照在身上暖洋洋的。春天多美好啊，我最喜欢春天啦！